

## 重点

## 李长春在鲁调研文化改革发展

要求结合庆祝建党90周年,进一步加强沂蒙精神宣传

据新华社济南6月21日电(记者 陈国军) 6月17日至21日,中共中央政治局常委李长春在山东调研。

李长春先后来到威海、烟台、青岛、临沂、枣庄、济南等地,深入企业、社区和宣传文化单位,就加快转变经济发展方式,推动文化改革发展等进行调研,听取山东省委省政府工作汇报,对山东经济社会发展取得的成就给予充分肯定。

深化文化体制改革,推动文化大发展大繁荣,是李长春调研的重点。在山东博物馆、烟台市青少年宫等公共文化服务场所,李

长春仔细询问免费开放情况,鼓励他们创新方式方法,广泛吸收社会志愿者参与,不断提高服务质量和水平,为城乡群众提供更多更好的公益性文化服务,保障人民群众的基本文化权益。

临沂蒙山沂水演艺集团公司是以原临沂市歌舞团为基础转企改制成立的,李长春认真观看他们转企改制后新推出的节目表演,勉励演职人员一手抓艺术创新,一手抓市场开拓,积极探索把人民群众潜在文化需求变为现实文化需求的商业模式,在面向观众、面向市场中焕发出生机活力。

在青岛出版集团公司,李长

春希望他们按照改革、改组、改造和加强管理这“三改一加强”的要求,在转企改制的基础上建立现代企业制度和现代产权制度,培育自主经营、自我发展、自我约束的合格文化市场主体,推动跨地区跨行业兼并重组,尽快成长为有实力、有活力、有竞争力的大型文化企业。

在青岛华强文化科技产业基地和国际动漫游戏产业园,枣庄市台儿庄运河古城,李长春实地考察文化产业发展情况,强调要推动文化与科技、市场、旅游相结合,不断催生新兴文化业态,努力把文化企业做大做强做优做长。

在山东广电中心,李长春勉励他们加强播控平台建设,积极推进“三网融合”,为全国创造新鲜经验。

调研期间,李长春专程来到华东革命烈士陵园,参观沂蒙精神展,缅怀革命烈士的丰功伟绩。他指出,沂蒙精神是伟大民族精神在革命战争时期的体现和升华,是我们党和中华民族的宝贵精神财富。要结合庆祝中国共产党成立90周年,进一步加强沂蒙精神的宣传,把沂蒙精神与以改革创新为核心的时代精神紧密结合起来,不断增强对干部群众特别是广大青少年的吸引力。

山东:

## 38个地方试点

## 城镇居民养老保险

本报济南6月21日讯(记者 刘爽) 济南天桥区、青岛城阳区等已纳入我省“新农保”试点的38个县(市、区)将纳入到城镇居民养老保险试点中。

据悉,城镇居民养老保险和新农保的基本原则、政策框架以及制度模式基本相同,我省将按照“新农保”试点范围开展城镇居民养老保险试点工作,已纳入我省“新农保”试点的38个县(市、区)将会纳入到城镇居民养老保险试点中。

目前,省人力资源和社会保障厅正在对全省城镇居民参保人数进行调查摸底,制定我省试点的实施方案。

●链接

## 38个试点地区

青岛市城阳区、淄博市临淄区、枣庄市市中区、寿光市、嘉祥县、肥城市、荣成市、日照市东港区、莱芜市莱城区、平邑县、禹城市、聊城市东昌府区、滨州市滨城区、菏泽市牡丹区、烟台市福山区、济南市天桥区、东营市河口区、即墨市、招远市、章丘市、茌平县、德州市德城区、广饶县、桓台县、潍坊市坊子区、烟台市牟平区、乳山市、文登市、胶州市、日照市岚山区、五莲县、沂水县、滕州市、金乡县、泰安市泰山区、莱芜市钢城区、惠民县、东明县。

内蒙古:

## 矿铲车撞死牧民

## 被告一审获死刑

本报讯 据内蒙古日报报道,6月21日,锡林郭勒盟中级人民法院公开审理了阿巴嘎旗孙树宁故意杀人案,并做出一审判决。

法院审理认为,5月15日,阿巴嘎旗平安矿业有限责任公司二采区周边部分居民因煤矿生产影响生活,到该矿要求解决问题时与该矿工人发生冲突,被告人孙树宁明知装载机铲斗撞击人员和车辆会造成他人死亡,仍故意驾车实施撞击,造成被害人闫文龙当场死亡。其行为已构成故意杀人罪,犯罪手段特别残忍,情节特别恶劣,社会影响极坏。依照规定,以故意杀人罪判处被告人孙树宁死刑,剥夺政治权利终身。

## 去年抓获

## 1282名外逃官员

据新华社北京6月21日电(记者 陈菲) 中国法学会21日发布的《中国法治建设年度报告(2010)》指出,去年检察机关健全境内外追逃追赃机制,抓获在逃职务犯罪嫌疑人1282人,追缴赃款赃物74亿元。

报告指出,去年全年共立案侦查各类职务犯罪案件32909件44085人。其中,立案侦查贪污贿赂大案18224件,查办涉嫌犯罪的县级以上国家工作人员2723人(其中厅局级188人,省部级6人)。



▲6月21日上午,市民拍摄新安江水库开闸泄洪。新华社发

▶数百群众围观新安江大坝泄洪,上山公路已被堵死。李利 摄



泄洪次数较少,位于知名景区内

## 华东最大水库开闸泄洪遭围观

本报讯 21日9时38分,华东最大水库新安江水库新世纪以来首次开闸泄洪。顷刻之间,水流倾泻而下,高达4级左右的阵风和大量水雾扑面而来。

作为1959年建成的华东地区最大的水库,新安江水库是钱塘江上游最重要的控制性工程,共有9孔泄洪闸。据浙江省防指相关

专家介绍,此次新安江开闸泄洪对下游影响有限,预计沿岸居民受影响程度较小。

“但由于此次钱塘江流域汛情严峻,加上新安江水库泄洪次数较少,最近一次距今也有12年,新安江水库作为千岛湖景区的一部分,知名度也比较高,因此受关注度比较高。”浙江省防汛抗旱指

挥部办公室副主任胡尧文说。

“今天要泄洪,你快上山来看……”建德人霄霄正在给女朋友打电话。与霄霄一样前来观看泄洪的群众不在少数。仅记者所在路口已聚集了上百人。霄霄告诉记者,“上次泄洪是1999年,那时候我在外面读书没有赶上,这次一定要看到。”

离泄洪还有一小时,新安江南岸,县城至岭后社区的山路已经被全部堵死。

国家防汛抗旱总指挥部21日发布的消息称,由于降雨减弱,6月21日4时,钱塘江中游兰溪水文站水位回落至27.52米,低于警戒水位(27.64米),钱塘江干流全线退至警戒水位以下。综合新华社等

## “到武大游泳,到西湖看海”

内涝伤城,网民疾呼城建要有“一管百年”的思维

近期,《六月到武汉去看海,在武大操场游泳,坐公交冲锋舟》等反映大雨导致城市内涝的帖子在天涯论坛引来了数万网民的“围观”。

网民“牧阳光”在一篇帖子中说,6月18日武汉大雨导致全城内涝,微博上出现最无奈的话语:今天最浪漫的事情是陪女朋友在武汉看海,各大院校普遍被淹,爱玩的“童鞋”在操场上尽情畅游,至于是否有人在操场上摸到武昌鱼不得而知。

一张浙江杭州“水漫金山”的照片在微博上被网民疯狂转载,杭州网民“浮夸翁”在转载照片的同时不忘调侃一句:“传说今天在

杭州最浪漫的事,就是带着你心爱的人去西湖边看海!”

来自江西的新浪网友“张小圈”在微博上说:“连日大雨让南昌陷入了内涝,号称耗资20亿元改造的城市五大排水系统在如此密集的降水面前不堪一击。繁华街道可行舟,可垂钓,南昌不久前打出的宣传口号‘中国水都’终于实至名归。”

暴雨后,被网帖曝光的城市情况是否如网帖所反映的那样?

武汉市水务局排水处坦承,作为一座老城,武汉地下排水系统标准已不能适应今天城市发展的需要,如管网、箱涵等排水系统的口径还是按照“一年一遇”的标

准建的。

浙江省建设厅规划处处长姚昭晖表示,“与近年来快马加鞭式的城市地面建设相比,城市排水系统的建设却跟不上步伐。面对倾盆大雨,城市排水系统‘小马拉大车’,显得力不从心。”

150多年前,法国作家雨果就曾说过,下水道是“城市的良心”。如今,众多网民疾呼,“城市建设不能光有一日千里热情,更应具备‘一管百年’的思维”。

武汉大学城市设计学院教授周婕分析说,造成城市滞水的原因是多方面的。一是极端天气越来越多,设计排水管网依靠的数据难以跟上灾害天气

的变化;二是地面硬化等人类活动使原本可以依靠土壤、沟渠湖泊、地下水等吸纳的水现在只能依靠管网收集,而水域面积又在不断减少,如武汉市目前的水域面积就比1981年时减少了三分之一;三是城市排水管网主、次、支网不完善,很多支路没有雨水收集系统,妨碍系统排水能力的发挥。

据新华社

